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Anfrage 
 

der Abgeordneten Josef Schellhorn, Kolleginnen und Kollegen 
an die Bundesministerin für Digitalisierung und Wirtschaftsstandort 
betreffend Wirtschaftskammer Event - "The European Dream" 
  
Am 7. Mai 2019 fand auf Einladung der Wirtschaftskammer ein Event unter dem Titel 
"The European Dream" statt. 

Neben dem israelischen Historiker Yuval Noah Harari standen auch Wirtschaftkammer 
Präsident Harald Mahrer und der damalige Bundeskanzler Sebastian Kurz auf der Büh-
ne. Zum Event geladen war eine exklusive Einladungsliste und WKÖ-
Wirtschaftsdelegierte aus ganz Europa.  

Thematisiert wurden die neuesten Innovationen, Trends und Chancen in den europäi-
schen Märkten. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher folgende 

Anfrage: 
 
 

1. Wie hoch waren die Gesamtkosten für das Event? 

2. Wie hoch waren die Ausgaben für Öffentlichkeitsarbeit, Werbung und Informations-
arbeit (inkl. Ausgaben für Agenturen) in Print- und Onlinemedien für dieses Event? 

3. Wurden für die Planung, Konzeption, Werbung und Durchführung des Events externe 
Dienstleister beauftragt? Bitte um Aufgliederung. 

a. Wenn ja - aus welchem Budget wurden die jeweiligen Leistungen bezahlt? 

4. Wie wurde gewährleistet, dass es sich hierbei nicht um eine Parteiveranstaltung 
der ÖVP handelt? 

5. Wann wurde mit der Planung des Event begonnen? 

6. Wann wurde die Planung finalisiert und die Einladungen versendet? 

7. Wurden ÖVP Politiker in die Planung des Events mit einbezogen oder standen diese 
lediglich auf der Einladungsliste und erfuhren somit erst mit Erhalt der Einladung vom 
Event? 
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8. Wer stand - neben Vertreter_innen von politischen Parteien - auf der Einladungslis-
te? 

9. Wurden auch Vertreter_innen anderer Parteien eingeladen? 

a. Wenn ja, welche? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

10. Wurden zu der Veranstaltung alles Wirtschaftskammer Mitglieder eingeladen? 

a. Wenn nein, warum nicht? 
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